

ФОРУМ РЕГИОНОВ

СОТРУДНИЧЕСТВО РЕГИОНОВ

47,6 МЛН ДОЛЛАРОВ СОСТАВИЛ ВНЕШНЕТОРГОВЫЙ ОБОРОТ ОРЛОВЩИНЫ И РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В 2016 ГОДУ

В Москве состоялся IV форум регионов России и Беларуси, в работе которого принял участие губернатор Орловской области Вадим Потомский.

В программу форума вошли круглые столы, выставки, культурные мероприятия, подписание ряда контрактов и соглашений.

«Вопросы, поднятые на пленарном заседании, имеют особое значение для регионов. Спикеры двух государств в своих докладах коснулись практически всех основных сфер жизни: от медицины и образования до работы сотовых операторов. Говорили о том, что нас действительно сближает и волнует, - сообщил Вадим Потомский, говоря о первых итогах международной встречи. - Председатель Совета Федерации ФС РФ Валентина Ивановна Матвиенко в своем выступлении подчеркнула, что именно межрегиональное сотрудничество имеет особое значение для выстраивания взаимовыгодных отношений, поскольку практически все регионы России и Беларуси поддерживают прямые контакты».

Вадим Потомский особо отметил давние дружеские и деловые связи Орловщины и Республики Беларусь: «В 2016 году наш внешнеторговый оборот составил 47,6 млн долларов США, а в январе-апреле этого года - порядка 16 млн долларов».

Также глава региона напомнил о недавнем визите делегации Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь на Орловщину, в ходе которого состоялось посещение ООО «Знаменский СГЦ».

Также, по словам губернатора, в настоящее время активно развивается межвузовское сотрудничество, реализуются совместные научные проекты.

«Орловские резиденты кластера ГЛОНАСС взаимодействуют с ведущими предприятиями Беларуси в области космических технологий. В конце 2016 года в Республике стартовал пилотный проект каршеринга. В рамках наших договоренностей внедрена система, позволяющая удаленно контролировать полевые работы, агротехнические операции, диагностировать техническое состояние комбайнов «Гомсельмаша», активно применяющихся орловскими аграриями», - заявил Вадим Потомский, отметив, что успех партнерства во много обусловлен историческим единством двух народов.

Подготовила Светлана БАКУЛИНА



МАЙСКИЕ УКАЗЫ

РЕЗУЛЬТАТ РЕФОРМЫ – ИЗМЕНЕНИЕ ФИЛОСОФИИ КОНТРОЛЯ

Орловская область приняла участие в селекторном совещании по вопросу совершенствования контрольно-надзорной деятельности—совещание в режиме видеоконференции провел Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев.

Наш регион на совещании представлял первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Александр Бударин.

В центре внимания участников совещания был вопрос, касающийся реформирования контрольно-надзорной деятельности в стране. Открывая совещание, Дмитрий Медведев подчеркнул, что успех любой реформы в значительной мере зависит от эффективности ее исполнения в регионах, поэтому в рамках селектора предстоит обсудить как организована эта работа и как обеспечивается координация реформы с территориальными органами.

Он обратил внимание участников совещания на то, что начиная с 2018 года все плановые проверки должны проводиться исключительно исходя из категорий рисков. По таким категориям, в свою очередь, необходимо распределить все поднадзорные объекты. Таким образом, контрольный фокус будет сделан на места, где угроза причинения вреда, прежде всего жизни и здоровью людей, является максимальной. Такой же подход необходимо будет использовать и при внеплановых проверках. Деятельность контрольных ведомств будет оцениваться не по количеству проверок и величине выписанных штрафов, а по улучшению реальных показателей безопасности.

В рамках задачи по построению цифровой экономики, которая была поставлена Президентом России Владимиром Путиным, одним из главных направлений будущей работы станет цифровизация государственного управления и государственного контроля.

«Главный результат реформы – это изменение самой философии контроля. Необходимо перестроить его с принципа «найти нарушение и наказать любой ценой» на принцип партнерского и «сервисного» отношения к бизнесу. Сместить акцент на профилактику нарушений и предотвращение ущерба», – подчеркнул Дмитрий Медведев.

В этой работе глава Правительства Российской Федерации отдельно выделил роль органов прокуратуры.

Подготовила Светлана БАКУЛИНА

ДОРОГА К ХРАМУ

НАУКА ДЕЛАТЬ ДОБРО

«Из всех наук, которые должен знать человек, главнейшая есть наука о том, как жить, делая как можно меньше зла и как можно больше добра...» Так оценивал в своё время нравственное воспитание замечательный русский классик Лев Толстой.

И сегодня проблема духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения сохраняет свою актуальность. Жить по законам добра, милосердия, совести, чести, справедливости, быть патриотом своей Родины, бережно хранить её историю, уметь любить в широком смысле этого слова, сочувствовать, отстаивать свои собственные интересы, считаясь с интересами остальных...

Об этом и многом другом шёл разговор в ходе встречи, состоявшейся в районной библиотеке. Её сотрудники предложили юным читателям конкретный пример—жизненный путь преподобного Сергия Радонежского— «игумена земли русской», одного из самых чтимых со времен Древней Руси и до нынешних дней преподобных иноков, основателя нескольких обителей, в том числе широко известной Троице—Сергиевой лавры, своими деяниями способствовавшего объединению Руси. Ребята с большим интересом посмотрели короткий фильм «Послушай рассказ настоятеля Свято-Троицкой церкви с.Шатилово отца Андрея о жизни и духовных подвигах Сергия Радонежского. Судя по тому, как оживлённо протекала их беседа с батюшкой, мероприятие пришлось им по душе. Как и то открытие для большинства, что молитва к Сергию Радонежскому, как к одному из главных покровителей учащихся, перед учёбой и экзаменами даст силы и уверенность в знаниях.

Фото и текст Оксаны ГАМОВОЙ



СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

ЗАМЕНА ПАСПОРТА БОЛЬШЕ НЕ ПРОБЛЕМА

Подходит время замены паспорта. Как можно это сделать на портале госуслуг?

Отвечает главный специалист райадминистрации Екатерина Бакулина:

—Менять паспорт хлопотно, но необходимо. Портал госуслуг упростил эту процедуру. Замена паспорта теперь не проблема. Сегодня заявление и документы можно подать на портале через интернет, а потом прийти за паспортом в назначенный день.

Чтобы отправить заявку на замену паспор-

та, нужна подтвержденная учетная запись на портале госуслуг, которую можно оформить в центрах обслуживания (МФЦ или администрация района). В личном кабинете портала необходимо подать заявление в электронном виде, внося свои личные данные: дата и место рождения, имя и фамилия, информация о родителях и другие (в зависимости от причины обмена). Затем отправляете заявление и ждете результатов его проверки. В ваш личный кабинет на госуслугах придёт сообщение о приеме заявления подразделением ФМС. Сооб-

щение придет выбранным вами способом: оповещением в мобильном приложении, SMS-общением или по электронной почте.

После рассмотрения вашего заявления в личный кабинет на госуслугах придет уведомление о возможности оплаты на портале и бланк квитанции об оплате. Причем, при электронной подаче заявления и безналичной оплате, например, банковской картой, вы оплачиваете госпошлину за получение паспорта со скидкой 30%. Далее система назначит дату посещения Управления Федеральной мигра-

ционной службы. Принесите оригиналы документов, указанных в приглашении и фотографии. Сотрудник полиции примет их у вас без очереди и сообщит о сроке готовности паспорта.

В назначенное время получите паспорт гражданина РФ. Если время неудобное, его можно изменить. Документ можете получить только лично в руки.

Таким же образом можно получить и загранпаспорт со скидкой по оплате госпошлины до 1000 рублей.

Записала Светлана СЕРГЕЕВА